

E 期货市场观察  
QI HUO SHI CHANG GUAN CHA

□ 本报驻伦敦记者 王传宝

E 短讯  
DUAN XUN

# 五月金价雾里看花

4月30日,伦敦金属交易所黄金交易价格最终为:伦敦金1500定盘价为每盎司1469美元,1030定盘价为1472.75美元。这组数字算是给投资者一个不错的交代。由于黄金价格月末的止跌回升,早期投资者多少有了心理安慰,后期出手也有所斩获。总体来看,4月份的国际黄金市场可谓是惊心动魄,国际黄金价格在4月12日和15日经历了一次震撼式暴跌,直接从每盎司1550美元下探到1321美元。随后从26日起进入幅度较大的反弹期,到月底时每盎司黄金价格从最低点上涨了约100美元。

机构投资者的离场规模,是当前国际黄金市场最大的关注点之一。根据

加拿大皇家银行资本市场公司的统计数据,截至4月26日交易结束时,黄金上市交易基金(ETF)共持有约7341万盎司黄金,与4月11日金价大跌之前相比减少了大约5.2%,与今年年初相比则减少了13%。从4月交易基金月底汇总表看,除4日和8日两天交易基金的黄金净持仓量持平外,其他日期都处于减持状态,其中22日一天减持的黄金总量就高达18.35吨。毫无疑问,机构投资者持续减持黄金,意味着他们对黄金后市持消极看法。此外,纽约金属交易所黄金期货的未平仓量减少,表明投资者正在逐步退出。加拿大皇家银行资本市场公司的战略与交易主管埃德·拉申斯基说:“当散户投资者在买进而职业投

资者在卖出的时候,情况不太妙。”

不过,巴克莱银行对此却持相反观点。这家世界知名银行指出,尽管投资资金流出及技术层面抑制了黄金市场,但是不能忽视当前黄金市场面临的宏观经济背景。这家银行预料,美联储近期不会改变量化宽松政策,而且欧洲可能会有进一步宽松的措施。同时,经济分析师预期今年秋天日本央行会进一步推出更宽松的政策。这一切都有利于国际黄金市场。巴克莱银行还特别将亚洲对实金的强劲需求列入预期黄金价格上涨的基本层面的因素。这家银行预测,国际黄金市场的牛市将会重现,黄金价格将有可能挑战更高价位。

但是更多的业界人士指出,中国和印度确实出现了抢购实体金的热潮,中国购买者主要用于财富保值和规避通货膨胀,而印度则主要是步入了结婚旺季,黄金饰品销售量激增,但是这种抢购热潮不具备可持续性,相反在热潮过后市场必将出现需求空白。

英国《金融时报》认为,金价下跌可归结于全球经济复苏。随着全球经济呈现复苏性增长迹象,投资者信心增强,黄金作为避险资产的吸引力被削弱,投资者或将资金转投股票等风险更高的资产。

全球经济是影响国际金价的最重要因素,在全球经济形势尚不明朗的情况下,对于5月份国际市场黄金走势,各种观点南辕北辙,黄金后市依然是雾里看花。

## 海湾货币委员会总部落户利雅得

本报利雅得电 记者王俊鹏报道:近日,海湾货币委员会与沙特相关部门签署协议,正式将该委员会总部设在沙特首都利雅得。作为海湾合作委员会国家货币一体化目标的执行机构,海湾货币委员会目前的成员包括沙特、巴林、卡塔尔和科威特四国。委员会相关负责人表示,海湾货币委员会将按照之前制定的时间表进一步推动相关工作,力争在2015年之前实现海湾地区货币一体化。

## 新加坡高职女性占比约27%

本报新加坡电 记者陶杰报道:根据国际会计师事务所均富近日公布的报告显示,在新加坡本地的企业高层主管中,大约有27%是女性,与去年相比增加了4%,远高于全球平均24%的比例。

调查显示,尽管新加坡女性与男性相比在职场上的表现丝毫不逊色,但是能在企管高层任职的女性与男性相比仍占少数。另外,男女薪金不平等的问题仍然令人关注,43%的新加坡人认为,即使是女性与男性在同一个高层职位上,薪金数量仍然有别,男性往往比女性赚更多的钱。

## 卡特彼勒继续加大在华投入

本报讯 记者陈颀报道:卡特彼勒公司董事长兼首席执行官道格拉斯·欧博赫曼近日表示,中国实施以科技创新、新型城镇化建设、资源高效利用、生态文明建设和经济全球化的可持续发展战略,这使卡特彼勒在华发展充满信心。

欧博赫曼表示,近几年,卡特彼勒在中国积累了多项科技专利,针对成长型市场特别研制成功了一批新发动机和新机器。这些创新技术和产品正在从中国走向其他新兴市场乃至发达市场,成为卡特彼勒全球研发的一个新亮点。目前,卡特彼勒位于无锡的工厂已正式投入运营,主要生产驱动桥、变速箱等产品。

## 加拿大“前沿系列”塑质钞票出齐

据新华社渥太华电 加拿大中央银行——加拿大银行4月30日发行面值5加元和10加元的新版钞票,至此自2011年开始陆续发行的高防伪性“前沿系列”塑质钞票出齐。

加拿大银行行长马克·卡尼在发行仪式上说,塑质钞票具有防伪性能高、发行成本低、更加环保的特点。他说,目前已有大约5亿张塑质钞票取代纸质钞票投入流通中,警方只查获了6张塑质伪钞,去年查获的伪钞数量比近年来高峰期的2004年锐减92%。

本版编辑 毛铁 李春霞 宋群

## 母亲节美国人或花费207亿美元

据新华社华盛顿电 美国全国零售商协会4月30日发布的一项调查数据显示,美国消费者在今年母亲节期间预计平均支出168.94美元,比去年增加11%,消费总额将达207亿美元。

调查发现,鲜花、服饰和礼品卡等传统礼品仍然很受欢迎,同时有越来越多的消费者将选择平板电脑、智能手机和项链等商品。

家庭消费是美国经济的主要组成部分,今年第一季度实际个人消费支出环比增长3.2%,为当季2.5%的经济增长作出重要贡献。

美国母亲节是5月份的第二个星期天,今年在5月12日。



在美国波特兰,一名摄影师在为“磨坊尽头”公园拍照。

位于美国俄勒冈州波特兰的“磨坊尽头”公园直径仅有2英尺(约合0.6米),在1971年被吉尼斯世界纪录列为世界最小公园。日前,英国人对此提出质疑,认为本国位于伯恩特伍德长9米、宽4.5米的“王子”公园更有资格成为世界最小公园。

(新华社发)

## 菲律宾退休移民政策“生财有道”

本报讯 记者李国章报道:以优惠条件吸引外国退休移民定居,是菲律宾政府多年来的生财之道。根据菲律宾退休署的最新报告,政府近年来实施的退休移民计划成效显著,2011年入菲外国移民数量增长42%,2012年该增幅高达62%。截至2013年3月15日,菲律宾共接纳外国退休移民2.1373万人,同时为菲律宾银行带来8836万美元的外汇存款,促进了当地消费和服务业发展。

为吸引外国公民退休后定居菲律

宾,菲律宾政府在住房、投资、医疗与保险等方面出台了一系列的优惠政策,并推出了特别退休定居签证政策,其中规定:只要能带来一定数量的投资,外国公民均可在菲定居。据政府有关部门

预计,外国退休移民将以年均5%的速度递增,到2020年其总数可望达到1000万人。

有分析认为,此举对菲律宾目前的国内消费、服务业、旅游业和医疗业具有立

竿见影的效应,但从长远分析,不断增加的外国老龄人口也将加剧与当地居民的矛盾,因为外国移民无疑将在自然资源、社会福利、医疗保障等方面分享当地居民的幸福指数。





# Samsung GALAXY S4

## 与你心意合一

• 5英寸全高清炫丽屏
• 双镜头拍摄
• 手势感应
• Group Play

三星电子官网 [www.samsung.com.cn](http://www.samsung.com.cn)
Samsung apps [www.samsungapps.com](http://www.samsungapps.com)

19500 • 19502 (预付费) • 1950R • 1950 (预付费)